

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВМП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174
6934

Суббота, 2 сентября 1944 года

Год издания XXV
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немецких войск в районе Плоешти и южнее Плоешти и сегодня, 31 августа, вступили в город БУХАРЕСТ, ликвидировав тем самым немецкую угрозу с севера столицы Румынии.

В боях с немецкими захватчиками на подступах к БУХАРЕСТУ отличились войска генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора АКИМЕНКО, генерал-майора ОСТАШЕНКО, генерал-майора КАРПУХИНА, полковника СИДОРЕНКО, генерал-майора ОГОРОВОДА, полковника СОБОЛЕВА, генерал-майора ТРАВНИКОВА, полковника ГИЗАТУЛИНА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА, полковника ТКАЧЕВА, полковника ЕСИНА, полковника ВОЛОШИНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, полковника ЗЫКОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, полковника КОЛЕСНИКОВА, полковника МИРОНОВА, полковника СЕЛЕЗНЕВА, подполковника ОВЧАРОВА, подполковника МИХНО, полковника РЕШЕТНИКОВА, полковника ЧУНИХИНА, подполковника ИНДЕЙКИНА, полковника ХВАТОВА, подполковника БЕЛОВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора авиации ПОДГОРНОГО, генерал-майора авиации ВИТРУКА; саперы генерал-майора инженерных войск ЦИРЛИНА, полковника ФАДЕЕВА, полковника БОГДАНОВА, полковника ИСАЕВА, подполковника ГОЛУКОВИЧА, полковника МЯСНИКОВА, подполковника КОРЖОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника ШЕРВУДА, полковника МАКАРЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях с немецкими захватчиками на подступах к БУХАРЕСТУ, представить к присвоению наименования «БУХАРЕСТСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, разбившим группировку немцев на подступах к БУХАРЕСТУ и обеспечившим безопасность столицы Румынии, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях с немецкими захватчиками на подступах к БУХАРЕСТУ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

31 августа 1944 года.

В ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС разъяснил, что при назначении пособий и пенсий по государственному социальному страхованию в общий трудовой стаж засчитывается время службы в Красной Армии, Военно-Морском флоте и нахождения в партизанских отрядах. Это время засчитывается и в стаж непрерывной работы при условии поступления на работу в

течение трех месяцев после увольнения из Красной Армии, Военно-Морского Флота или возвращения из партизанского отряда. Новое правило применяется как к работавшим, так и не работавшим в качестве рабочих или служащих до призыва на военную службу или вступления в партизанский отряд. (ТАСС).

„Томский Осоавиахимовец“

В исторические дни великих побед над немецко-фашистскими захватчиками советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы для дальнейшего усиления военной мощи Советской страны и скорейшего достижения окончательной победы над врагом.

Городской совет Осоавиахимы проводит в настоящее время сбор средств на приобретение самолетов для звена «Томский Осоавиахимовец», которое войдет в си-

бирскую эскадрилью. Это звено будет главным подарком нашим сталинским соколам, беспощадно уничтожающим врага.

Первой сделала взнос на звено самолетов «Томский Осоавиахимовец» первичная организация Осоавиахимы завода «Республика», собравшая 554 рубля. Начали поступать взносы и от других организаций.

И. СЕРОМАХОВ.

Председатель горсовета Осоавиахимы.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 АВГУСТА

В течение 31 августа северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город и железнодорожную станцию РАДЗЫМИН и населенные пункты РУДА, ЛОСЬ, РЕЙЕНТУВКА, АЛЕКСАНДРУВ, ЦЕГЕЛЬНЯ, ДЗЕЛЬНЫ, ЦЕМНЕ, ЗЕНОНУВ, ЗАГОСЬЦИНЕЦ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в город БУХАРЕСТ. Продолжая наступление, войска фронта освободили от немецких захватчиков более 250 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАДАРЛОДЖИ, ПАНАТАУ, РУШАВАЦУ, ПЫРСКОВУ, КЫНДЕШТИ, ЗОРЕШТИ, ШАРЫНГА, ТОХАНИ, РАКОВА, СЕЧУ, ПЛЯША, ЦИНТЯ, СТРЕЖНИКУ, БАТЕШТИ, МУРОСЛАВЕШТИ, БУФТЯ, СЗБЭРЕНИ, БРЭНЕШТИ и железнодорожные станции ПЫРСКОВУ, КЫНДЕШТИ, БУДА, БРАЗИ, КИТИЛА-АЙНВАЛЕ, КОЗЕНИ, БРЭНЕШТИ, ФУНДУЛЯ. За 30 августа войска 2-го Украинского фронта взяли в плен из окруженной группировки свыше 7000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 76 немецкой пехотной дивизии и он же комендант города Яссы — генерал-майор Штингель. Среди убитых найден труп командира 4 немецкого армейского корпуса генерала пехоты Мит.

К западу и югу от города КОНСТАНЦА наши войска, продолжая наступление, овладели городами МЕДЖИДИЯ, БЕСАРАБИ, ХАРАОМЕР, КАРМЕН-СИЛЬВА, МАНГАЛИЯ.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) противник пополнил свои потрепанные части и сегодня утром крупными силами атаковал наши позиции. Советские пехотинцы, артиллеристы и минометчики встретили немцев сильным огнем и вынудили их посленно отступить. Измотав врага, наши войска нанесли ему сильные удары с севера, востока и юга. Настойчиво продвигаясь вперед, советские части подошли к городу Радзымин и ворвались на его улицы. Наши бойцы выбивали гитлеровцев из домов и укреплений за их исходу дня полностью овладели городом Радзымин — важным узлом шоссеиных дорог и сильно укрепленным опорным пунктом противника. В бою за Радзымин уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 3 самоходных и 15 полевых орудий. Захвачены у немцев трофеи, в числе которых 2 исправных танка, 14 полевых орудий, 12 минометов и много боеприпасов. Взяты пленные.

★ Войска 2-го Украинского фронта развивали стремительное наступление. Противник, опираясь на многочисленные водные рубежи, прикрывающие Бухарест с севера и северо-востока, оказывал сопротивление. Советские подвижные соединения и пехота разгромили 153 пехотную дивизию, другие соединения и части немцев и сегодня утром вступили в столицу Румынии—город Бухарест. Разрозненные и деморализованные группы немцев, пытающиеся укрыться в лесах севернее Бухареста, вылавливаются и уничтожаются нашими войсками. Многие немецкие солдаты и офицеры прекратили сопротивление, выходят из укрытий и сдаются в плен. Разгромив на подступах к Бухаресту группировку немецких войск, советские части захватили большие трофеи—много вооружения, боеприпасов и различных военных материалов.

Все жители Бухареста вышли на улицы встречать Красную Армию, в образцовом порядке проходившую по улицам города.

★ К западу и югу от города Констанца наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения продвинулись вперед до 40 километров, уничтожив при этом несколько разрозненных групп немцев. В одном районе, пресечи-

вая лес, наши бойцы взяли в плен 620 солдат и 200 немецких офицеров.

★ Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла бомбово-штурмовой удар по судам противника в Чудском озере. Потоплены 5 самоходных десантных барж с войсками и грузами и 1 катер. В воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

★ В Берлине на очередной пресс-конференции выступил представитель германского министерства иностранных дел Шмидт. Этот давно известный плут взял на себя непосильную задачу. Он из кожи лез вон, пытаясь доказать, что военное положение гитлеровской Германии улучшилось, так как немецкие войска, «оставив свои далеко выдвинувшиеся вперед позиции, отошли на сокращенные и поэтому более прочные линии».

Если поверить хотя бы на минуту утверждениям Шмидта, то выходит, что разгром немецких войск под Витебском, Бобруйском, Львовом, Кишиневом, выход наших войск на границу Восточной Пруссии, к Варшаве, изгнание немцев из Румынии—все это, якобы, идет на пользу фашистской Германии. Справедливости ради надо сказать, что распространением подобной галimatии занимается не только германское министерство иностранных дел. Не отстает от этого учреждения и фашистская печать. Немецкая военная газета «Дурхбрук» писала: «Сокращение фронта облегчает работу полевой почты и сокращает путь на родину немецким солдатам». Фашистская газета «Фелькишер беобахтер» рекомендует при рассмотрении географической карты не обращать внимания на оставленную немецкими войсками территорию, а подойти к вопросу с другой стороны. Газета утверждает: «Сокращение линии фронта таит целый ряд военных и экономических выгод. После сокращения линии фронта, по расчетам специалистов, уменьшится изнашивание локомотивов, гусеничных передач и моторов».

Каждый здравомыслящий человек, прочитав эти рассуждения гитлеровцев, скажет, что это бред. Да, это действительно идиотский бред. До-смерти науганные приближающимся крахом, гитлеровцы несут вслабую чушь. С каждым поражением немецкой армии фашистские брехуны врут все наглее и глупее.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении призыва (мобилизации) молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО в 1944 году

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 16 августа 1944 г. с 15 сентября по 15 октября проводится призыв (мобилизация) городской и сельской молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

ЦК ВЛКСМ рассматривает активное участие комсомольских организаций во всей работе по подготовке и проведению призыва (мобилизации) молодежи в школах ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища и особенно проведение разъяснительной работы в связи с призывом, как важнейшую государственную задачу комитетов комсомола.

ЦК ВЛКСМ считает необходимым отметить, что в работе комсомольских организаций при проведении призыва (мобилизации) молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища в 1943 году были серьезные недостатки: Кировский, Ивановский, Челябинский, Молотовский, Челябинский, Башкирский обкомы комсомола, ЦК ЛКСМ Узбекистана плохо вели разъяснительную работу среди молодежи в связи с призывом, проходили мимо фактов грубого нарушения инструкций о призыве (мобилизации), мало заботились об организованной отправке молодежи к местам назначения, о подготовке училищ и школ к приему нового пополнения. Многие секретари райкомов самоустранились от участия в работе комиссии по призыву (мобилизации).

ЦК ВЛКСМ требует от райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов, ЦК ЛКСМ союзных республик учесть эти недостатки и не допускать их при проведении призыва (мобилизации) в 1944 году.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик обеспечить активное участие комсомольских организаций в проведении призыва (мобилизации) молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, оказать помощь местным советам и управлениям трудовых резервов в организованной подготовке и проведении призыва, развернуть широкую разъяснительную работу среди молодежи.

2. Предложить райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК ЛКСМ союзных республик, совместно с управлениями трудовых резервов:

а) подобрать и направить в колхозы и рабочие поселки, где будет проводиться призыв, бригады агитаторов из числа кадровых рабочих комсомольских активистов, мастеров-воспитателей, учащихся-одноточников, передовых рабочих-воспитанников трудовых резервов;

б) организовать в районах призыва, а также в училищах и школах, выставки работ учащихся, фотопортреты, выпуск стенных газет;

в) обеспечить освещение в областной, краевой, республиканской печати опыта работы училищ и школ и организовать специальные радиопередачи для молодежи;

г) проводить беседы с родителями призываемой молодежи, организовать ознакомление их с мастерскими, учебными корпусами и общежитиями училищ и школ ФЗО;

д) обеспечить товарищеские проводы призывной молодежи.

3. Напомнить секретарям РК и ГК ВЛКСМ, что постановлением СНК СССР от 2 октября 1940 г. они утверждены членами районных (городских) комиссий по проведению призыва (мобилизации) молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища, и обязаны принимать в их работе активное участие.

4. Райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК ЛКСМ союзных республик проследить за тем, чтобы призываемая в училища и школы молодежь была обеспечена верхней одеждой, обувью, продуктами питания на время следования в пути и организовано с представителями соответствующих организаций быта отправление на железнодорожные станции и к месту назначения.

5. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик провести необходимую работу по подготовке ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО к новому учебному году; добиться, чтобы учебные корпуса и производственные мастерские, а также общежития и столовые были приведены в полный порядок, чтобы было подготовлено и своевременно выдано обмундирование и спецодежда.

В период с 5 по 15 сентября 1944 г. провести рейд проверки готовности ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО к приему молодежи нового призыва.

При проведении рейда не только вскрывать недостатки, но и добиваться их немедленного устранения.

6. Предложить райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК ЛКСМ союзных республик развернуть массово-политическую работу комсомольских организаций среди молодежи нового призыва: провести собрания, экскурсии на заводы и по городу, организовать выпуск стенных газет, боевых листов, кружки самодеятельности, посещение музеев, театров.

7. Предложить райкомам и горкомам ВЛКСМ в 5-дневный срок с момента прибытия молодежи нового набора в училища и школы принять на учет всех комсомольцев, организовать комсомольские группы, разъяснить прибывшим в училища и школы ФЗО комсомольцам постановление ЦК ВЛКСМ от 22 июля 1944 года «О мерах по дальнейшему улучшению работы комсомольских организаций ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО».

8. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик направить в помощь райкомам и горкомам в проведении призыва руководящих комсомольских работников, на каждом заседании бюро обсуждать ход подготовки и проведения призыва (мобилизации) молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, и ежедневно (в пятницу) телеграфно докладывать ЦК ВЛКСМ о результатах работы.

Секретарь ЦК ВЛКСМ
Н. МИХАЙЛОВ.

Встреча с матерью героя

На заводе, где главным инженером тов. Глозман, фронтовая комсомольско-молодежная бригада тов. Ольшешко — одна из передовых. Эта бригада с гордостью носит имя Героя Советского Союза нашего знатного земляка Ивана Черных. Члены этой бригады тт. Чанцова, Савельева, Сумцова показывают образцы самодержавного труда.

Недавно бригада посетила мать Героя Советского Союза Ивана Черных Марию Никитичну Черных в связи с днем ее рождения. Бригада преподнесла ей цветы и различные подарки.

В задушевной дружеской беседе молодые патриоты рассказали Марии Никитичне о своей работе и заявили, что с честью будут носить имя Ивана Черных. Мария Никитична рассказала им о своей работе. Она также работает по фронтовому, по-стахановски и этим чтит память своего сына, Мария Никитична рассказала комсомольцам, как рос и воспитывался ее сын.

Эта встреча вдохновила молодых патриотов на еще более самоотверженный труд.

В. ПАВЛОВ.

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников.

30 августа бронетанковые силы союзников быстро продвинулись на север от предместных укреплений в низовьях Сены. Передовые части находятся сейчас в 20 милях от Амьена.

Западнее войска союзников достигли пункта, находящегося в 8 милях к северо-востоку от Руана.

Части союзников вновь продвинулись

вперед позади северных предместий Парижа. Союзные войска, наступающие в восточном направлении, достигли Реймса.

В долине реки Марна союзные войска форсировали реку и находятся близ города Эперны. Войска, форсировавшие реку выше этого района, достигли дорог, соединяющей Шалон с Реймсом.

30 августа действия союзной авиации в районе северо-восточной Франции были сильно ограничены вследствие густой облачности.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится:

В Италии, в адриатическом секторе фронта, патрули 8-й армии форсировали реку Фолья на широком фронте. Они встречают упорное сопротивление противника, занимающего позиции на «Отской линии», проходящей по североному берегу реки. В труднопроходимом секторе Апеннин занят город Урбно. К северу от Понтассиве части 8-й армии встретили более сильное сопротивление,

но захватили новые важные позиции. В секторе 5-й армии существенных изменений не произошло.

В Южной Франции части 7-й армии продолжают продвижение в северном направлении по долине реки Роды. На Ривьере американские войска продвинулись к востоку через Ниццу. В Альпах вражеские войска проявляли активность вблизи нескольких перевалов на итальянско-французской границе.

Средиземноморская авиация союзников совершила свыше тысячи самолетовылетов.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщают из Греции, в районе Жидоржи, продолжается наступление противника, имеющее целью обезопасить его коммуникации между Эпиром, Фессалией и Северной Грецией. Обе стороны несут потери.

В районе Салоник колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была полностью уничтожена. Греческие патриоты истребили немецкую колону, направлявшуюся к Триккалу.

БОМБАРДИРОВКА ФРАНКФУРТА, КИЛЯ И БРЕМЕНА

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что в ночь на 31 августа английские самолеты «Москито» совершили налет на Франкфурт. Крупные соединения американских самолетов «Летающая крепость» совершили во второй половине дня 30 августа налет на объекты в Киле и Бремене.

И. о. отв. редактора В. ТОМИЛОВА.

ГОРСАД. Ежедневно — концерты на эстраде. На танцевальной площадке — танца.

Концертный зал, 3 и 5 сентября — концерты солиста оперы Федора Корешникова (баритон) при участии Галины Коликовой (японское пение), Орловой, (сопрано), Саула Корн (роль). Начало в 9 час. вечера, касса с 12 час. дня.

В артели «Обувщик» по улице Войкова, 27, открыта мастерская по ремонту протезов для инвалидов Отечественной войны. Мастерская работает ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера, кроме выходных.

Правление.

Купим небольшой сепаратор. Обращаться: пр. Ленина, 12, магазин ОРСа ГРЭС.

Покупаем: пищевую машинку, автомашину (желательно газогенераторную), железные бочки. Обращаться в часы занятий. Телеф. 11-10, ул. Войкова, 19.

ТРЕБУЮТСЯ:

СРОЧНО — бухгалтер и экспедитор. Обращаться в часы занятий к главному бухгалтеру (пер. Красный 15, 2-й этаж).

ТРЕБУЮТСЯ:

Бухгалтеры и плановики-экономисты. Обращаться: Сухоозерный пер., 13. Заготзерно.

Старший бухгалтер, бухгалтер, счетовод. Оплата по соглашению. Адрес: Источная, 27.

Коллектив госпитальной хирургической клиники выражает глубокое соболезнование учителю и руководителю клиники лауреату, заслуженному деятелю науки, профессору А. Г. Савиных, по поводу смерти его матери
Матрени Игнатьевны САВИНЫХ.

Дирекция Томского государственного медицинского института имени В. М. Молотова, партийная и профессиональная организации выражают глубокое соболезнование лауреату, заслуженному деятелю науки, профессору А. Г. Савиных по поводу смерти его матери
Матрени Игнатьевны САВИНЫХ.